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Největší problém nyní vidím v potenciálním růstu inflace, která může mít silné negativní
dopady na firmy i obyvatele. Jako Starostové proto s vědomím omezených možností státního
rozpočtu preferujeme cílené a protiinflační kroky. Připouštíme i možnost krátkodobého
snížení spotřební daně, jejíž výpadek ve státním rozpočtu by byl kompenzován vyšším
příjmem z DPH.

V kontextu současné situace také prosazujeme revizi státního rozpočtu tak, aby měl patřičný prostor
pro vykrytí výpadků příjmů či vyšších výdajů pro podporu především nejzranitelnějších skupin
obyvatel. Například v podobě snížení zemědělských dotací velkým agroholdingům.

Vláda by se měla vyhnout všem krokům, které omezují tržní prostředí. Samotné stropování marží
může přinést i opačný efekt. Ti prodejci, kteří jsou dnes pod vládou stanovenými maržemi, mohou
přistoupit k jejich růstu.

Mezi námi navrhovaná opatření, které pomohou nejzranitelnějším občanům a energeticky náročných
odvětvím, patří zvýšení bonusu na poplatníka v rámci daně z příjmu fyzických osob, zvýšení objemu
podpory v nástroji Kompenzace nepřímých nákladů pro energeticky náročný průmysl, po dobu
extrémních cen zvýšení sociální podpory a příspěvku na mobilitu pro sociálně nejzranitelnější nebo
kompenzace nákladů autobusovým přepravcům ve vnitrostátní dopravě. Starostové také pro zvýšení
atraktivity investic firem prosazují zrychlení odpisů, především pokud v důsledku růstu inflace
porostou také úrokové sazby u úvěrů. Stát by na sebe mohl převzít i některé poplatky v regulovaných
cenách elektrické energie.

Současná krize nám ukazuje, jak moc jsme závislí na dovozu fosilních paliv. O to naléhavější je
soustředit se na modernizaci české energetiky a investovat do obnovitelných zdrojů na našem území
v kontextu modernizace elektroenergetických soustav a systémů akumulace a agregace energie. To
bude mít pozitivní dopad nejen na naši energetickou bezpečnost, ale také na konečnou cenu energií.

Pokud jde o opatření, kterými se vláda snaží dosáhnout snížení cen pohonných hmot, rozhodně by
neměla vést k tomu, že by způsobila nedostatek PHM. Bylo by krajně nezodpovědné sahat mimo
nezbytně nutných případů do Státních hmotných rezerv.

Ve vládě jsme udělali řadu kroků, které riziku nedostatku pohonných hmot předcházejí. Díky
modernizaci a zkapacitnění ropovodu TAL+ je Česko nezávislé na dodávkách z Ruska a má
dostatečné kapacity. Obdobně byl důležitý strategický krok v minulosti nákup zásobníků na LNG v
Holandsku a Německu.
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